Partiel :

Corrigé

Systemes d’équations et d’inéquations

Question 1 (8 points)

A

=2

=

=9

6(y+3)-2(y-x)=5z-(1-y)

1+0,02y +0,01x+0,01z =1 |-100

6x~—7_2—12y+_z___-152+1
6 3 2 6

-6
2x+3y—-5z=-19

x+2y+2z=0

6x+24y+182=12

2x+3y-5z=-19
L: 2x+3y-5z=-19

-2L,: —2x-4y-2z=

x+2y+z=0 g $=fpmer=l
-2L,: -y—7z=-19

x+4y+3z=2 finel i

2x+3y—-5z=-19

—5L,: Sy +35z=95
—y=Tr==19 L: —Sy-11z=-23
=51, +1,: 24z=72

-5y -11z2=-23

2x+3y-5z=-19 (1)

& —y=72=-19 (2)
24z=72 (3)

Par (3): z=3

Dans(2): —-y-7-3=-19
Sy=-2

Dans (1) : 2x+3-(-2)-5-3=-19
=N =2
Ex=1

s={(1-23))

6y+18—-2y+2x=5z-1+y
100+2y+x+2=100

6x—7-2(2-12y)+3z=-15z+1

20 points

L: 2x+3y-5z=-19-

=2l

-2x-8y—6z=-4

L-2L:

-5y -11z=-23
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Question 2 (12 points)

e Soient x le nombre de sachets A
y le nombre de sachets B

x=0
Il faut résoudre le systéme d’inéquations suivant i
Y : 300x + 200y < 30000
80x +160y <16000
et il faut maximiser la fonction f(x,y)=1x+0,8y
e Ainsi, on trace les droites :
d,=x=0 d,=x=0
d2 =y=0 "j'2 =y=0
d, =300x + 200y = 30000 d,=y= —%x +150
d, =80x+160y =16000 d4sy=m-%x+100
5
d,=x+0,8y=0 doE}’:—ZX

e Polygone des contraintes :

Par un déplacement de d, parallelement a elle-méme, on trouve que le bénéfice maximal est’

atteint en C.

120 4
10!
80 1

60 1

\\ 401

g a2 B 20 0 60 80 10\\ 120 dzl

Y
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e Calcul des coordonnées de C (d, nd, ):

—§x+150=——1—x+100<:>x=50
2 2

y=—%-50+150=75

Le bénéfice maximal est atteint en C(50 ; 75).

e |'usine doit fabriquer 50 sachets A et 75 sachets B par heure pour maximiser son profit.
f(50,75)=50+0,8-75=110

Le bénéfice maximal (par heure) est de 110 €.

Partie Il : Analyse

Question 3 (4 + 3 = 7 points)

a)
7.2 =1=3:2> +15
7.2% —1=3.2% 415 =427 =16
=4.2% =16 @2 =4
g < log2* =log4
s 9% 92 < 3x-log2=log4
& 3x=2 o 3y =184
2 log2
<:>x=§ & 3x=2
o
)
b)
log;(2-7x)=2
< log, (2-7x)=log, 3
<2-7x=9
o -ITx=7
o x=-1

Question 4 (5 + 3 + 2 = 10 points)
f(x)=§x3—5x2+8x+%

a) f'(x)=2x*-10x+8
f'(x)=0<2x*-10x+8=0

23 points
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A=100-4-2.8=36

4
) :10I6 e
X —C0 1 4 +c0
f(x) & 0 - 0
4
i e e

2

f(1)=§-13—5-12+8-1+%=4 £(4)

La courbe de fadmet un maximum au point (1 ;4) et un minimum au point (4 ;-5).

b) f"(x)=4x-10
f'(x)=0<4x-10=0

-

3]
PX=—
2

X —00 E

2 +00

fx) : 0

1

G, (M) =

3 2
(E)-2(8] s8] sl
25 32 2 2 8 2

Le point (%’_%] est un point d’inflexion.

c)

-1 0 1 2

43—5-42+8-4+%=—5

4/6




Question 5 (6 points)

a) Tableau de variation de f

X —0 -3 2 +00
f(x) i 0 : 0 +

) e T e

D’aprés le signe de f, Cy = Cs.

b) Tableau de variation de f’

X —0 -0,5 +o0
f(x) - 0 +

fx) \ min /

D’apres le signe de f”, Cp = C.
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Partie lll : Probabilités et combinatoire

Question 6 (4 + 2 = 6 points)

17 points

machine A machine B totaux
défectueuses 10% de 60%=6% 5% de 40%=2% 8%
pas défectueuses 90% de 60%=54% 95% de 40%=38% 92%
totaux 60% 40% 100%
. 2
P(B|défectueuse)= = 0,25=25%

Question 7 (3 + 2 + 2 = 7 points)

a)

b)  P(au moins une réponse correcte) =1- P(aucune réponse correcte)=1-

c) P(exactement deux réponses correctes )= P(CCE ou CCC ou ECC) =

1
2
c
1 1
2 2
1 1
2 2
(&

—

Question 8 (2 + 2 = 4 points)

a) L'ordre joue un role, pas de répétitions possibles : arrangements sans répétitions

Al =25.24.23.22 = 303600

1 1
gLt g
& 1
1 -~ 1
5 &3
1
1
2 (il 8y
<8
@
1 1
s ¢ 8
] 1
e (e
<8
. 1
1™~ = &
s e
5 8
1 1
2 —C 38
C<_1
3 ¢ g
1
8
4
—+—+
8 8

b) Deux lettres parmi 10 + un symbole parmi 5 + un chiffre parmi 10 :
A% AL Al =10-9.5-10 = 4500

|~

®| =

I

0| w
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